



市人大代表李宪君： “村民的事是最大的事”

本报记者 李德领

今年58岁的李宪君是曹县古营集镇安仁集村的村支书,从菏泽市第十五届人民代表大会至今,他已连续4届当选市人大代表。作为一名基层人大代表,李宪君说,“村民的事儿永远是大事”。

“现在村里正在搞城镇化建设,村内建设的富安花园小区即将入住,到时150户村民可以搬进新家喽。”据李宪君介绍,安仁集村共3700余人,目前该村正致力于改善村民住房条件,“接下来我们还要建生态文明村,让村民享受到更好的生活环境”。

李宪君还是一名法律工作者。因对法律的热爱,他曾到山东省政

治干部管理学校学习法律知识,并在中国政法大学进修一年。目前,李宪君是山东省基层法律工作者协会副会长、菏泽市基层法律工作者协会会长,在去年被评为“全国人民调解能手”。

“我们村制定了村规民约,使得村民做事步步有章程,能够做到有章可依。此外,还成立红白理事会、理财委员会、治安委员会,对村民的一些家庭琐事、邻里关系等进行协调。”李宪君说,只有把村民的事情放在心里,村民才会把你放在心上,“村民的事永远是大事”。

从1984年开始担任安仁集村村

支书,“有近30年的工作经验”,这让李宪君能够更加了解村民的需要。每次参加两会之前,他都会先在村内走家串户,了解村民最迫切的需求,整理归纳后再上交。

据了解,此次李宪君共准备了3份议案,分别是《关于加强指导农民规范有序流转土地的建议》《关于对电动两三轮以及微型电动汽车辆加强管理的建议》《关于农村信用社对农村小额贷款应引起重视的建议》,“这3份议案都是我在走访中,村民呼声最高的问题,人大代表就应该代表人民反映问题,村民的事情永远是大事。”



市人大代表郑灵华： 将学生视为自己的孩子

本报记者 李德领

今年39岁的郑灵华是东明第一初级中学初一的体育老师,今年是她第一次作为市人大代表参加“两会”。

1994年,郑灵华大学毕业,作为那一年全国女子自由式摔跤的冠军,她来到东明第一初级中学任教,成为一名体育老师。“荣誉什么的都是以前的事了,现在最主要的就是把学生教好,尽到一名老师应尽的职责。”

“这是我第一次参加这么隆重的会议,既紧张又高兴,感觉自己使

命重大。作为一名基层教师,这也是对我的信任。”郑灵华说。

“虽然现在政府对教育已经有了很多优惠政策,但作为一名最基层教师,我还是希望能够再出台一些对于教育的优惠政策,提高教育、教学质量。尤其是城乡教育资源平衡问题,对于乡村的教师应该有更大的倾斜,而不能仅限于对乡村教师涨工资那么简单。”郑灵华说道。

郑灵华在工作中很敬业,凡事都以学生为主,她从来不将成绩作

为衡量一名学生的唯一标准,“在我看来,每个学生都是我的骄傲,我把他们当成自己的孩子一样对待”。郑灵华不仅与学生打成一片,还处处以学生为重。

现在的郑灵华不仅担任东明第一初级中学初一3个班级的体育课程,还担任这几个班级的班主任,并负责整个初一的后勤工作。

“其实我只是将自己份内的事情做好而已,我所做的这些也是一名老师应尽的职责。”郑灵华笑着说。



市政协委员杨长征： “我们还要建美丽居委会”

本报记者 李贺

今年51岁的杨长征是巨野县凤凰办事处新生街道居委会主任。从37岁开始,他就扛起了居委会工作的大旗。

之前,杨长征所在的居委会以种地为主,后来逐渐被扩大的城市包围,成为城市的一部分。十几年来,他一直在社区为最基层的老百姓服务,帮助他们一步步由“农村人”变成“城里人”。

上任之初,杨长征就力求改变社区的吃喝之风,“以前为社员办个什么事情,中午就会一起吃喝。我认为这是一种不好的风气,而且

这种请吃之风也让群众很反感。”杨长征说,自己的职责就是为老百姓做好服务,“帮群众解决问题是该做的”。

“以前办丧事的时候,家家都要披麻戴孝,不但形式落后而且铺张浪费,一次就要消耗掉几千尺白布,这需要几千元钱啊。”杨长征开始提倡推广简洁办丧事,戴白花,“一下子就省了几千元钱,受到群众一致欢迎,现在我们那里基本上没有办丧事扯白布的情况了”。

“十八大中提出建设美丽中国和生态文明,我认为非常好,结合自

己的工作就是带动社员致富的同时,提高他们的各种保障并且丰富他们的生活,让他们感到幸福。”杨长征心中正在盘算着把现在的社区改造成更加规范化的住宅楼,同时建设文化广场等设施,提高生活水平的同时改善居民生活品质。

“我们就奔着美丽居委会的目标前进,虽然这项工作很难做,但是我很有信心。”杨长征说,这次他的提案是关于一处道路拓宽后桥涵很窄,经常发生事故,希望有关部门能予以改造,“我就是和老百姓打交道,我了解他们生活的难处。”